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ÚVODNÍ SLOVO
Vážení a milí spoluobčané,

podzim už klepe na dveře a září je tradičně měsícem 
nových začátků. Dě- se po prázdninách vrá-ly

do školních lavic, což s sebou přineslo
opět pravidelný režim.

Naše škola prošla během prázdnin velkými změnami, 
máme novou paní ředitelku a kompletně obměněný 

pedagogický sbor. Jsme velice rádi za tuto novou 
spolupráci a opravdu se moc těšíme na společné akce, 

které už pro vás s nadšením chystáme!

Více o připravovaných akcích se dočtete uvnitř čísla
a najdete zde i rozhovor s novou paní ředitelkou.

Letošní léto nebylo úplně plné slunce a počasí si s námi 
pěkně pohrávalo. I když je letní sezóna tzv. „okurková“, 
na kulturní akce méně bohatá, chtěla bych poděkovat 

všem, kteří se na organizaci uskutečněných akcí podíleli 
a svou účas. přispěli k tomu, že naše víska na pár 

večerů ožila smíchem a rados. ze společných setkání.

A protože podzimní sezóna je bohatší na událos-,
i tentokrát se můžete těšit na celou řadu zajímavých 

akcí, které jsme pro vás připravili. Podrobnos- najdete 
na stránkách našeho zpravodaje, tak se určitě začtěte.

Přeji vám krásný a poklidný podzim,
plný rados- a splněných plánů.

Vaše starostka
Dita Masopustová
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VAŽME SI LÁSKY
VE VŠECH JEJÍCH PODOBÁCH

Dnes vám přinášíme rozhovor s novou ředitelkou naší 
Základní školy a Mateřské školy Noutonice, Mgr. Petrou 
Roušalovou. Bez dlouhých úvodů jí rovnou pojďme dát 
slovo, aby se nám sama představila.

Jaký je váš osobní vztah k naší obci? 
O obcích Lichoceves a Noutonice jsem poprvé slyšela na 
jaře letošního roku. V každém případě se mi zde líbí.

Jak jste se dozvěděla o možnos6 vést noutonickou školu? 
Být ve vedení místní základní školy a mateřské školy vzniklo 
na základě osobního setkání se zástupci obce.

Bylo pro vás rozhodnu7 ucházet se o pozici ředitelky 
snadné?
Popravdě nebylo a to z důvodu vzdálenos? dojíždění a s vě‐
domím, v jaké situaci přejímám školu. Měla jsem i jiné na‐
bídky. Moje rozhodnu@ jsem zřizovateli oznámila v den, kdy 
se žákům předávalo vysvědčení. A v budově školy jsem byla 
poprvé poslední den v červenci, kdy mi bývalé vedení školu 
předávalo. 
Velkou roli v mém rozhodnu@ sehrál fakt, že vedení obce 
záleží na místní škole a na kvalitním vzdělávání.

Co je podle vás na práci ředitele školy nejtěžší?
Nejtěžší? Na malých školách ředitel učí 12 hodin, což je 
daleko více než na velkých školách s větším počtem tříd 
(počet hodin výuky se pro každého ředitele škol v souladu  
s příslušnou vyhláškou počítá podle počtu tříd). Ale "papí‐
rování" a prostudování zákonných předpisů je stejné na 
všech školách, bez rozdílu velikos? školy.

Jak byste charakterizovala aktuální situaci v ZŠ a MŠ Nou‐
tonice po výměně vedení školy? 
V současné době mám veškeré pracovní pozice obsazené. 
Ještě v půli srpna tomu tak zdaleka nebylo. S bývalým vede‐
ním skončila i většina zaměstnanců.  
Za velmi krátkou dobu škola prošla významnou změnou 
prostředí a zázemím pro žáky, dě? i zaměstnance. Školní 
družina byla přesunuta do větší a přístupnější učebny. V jed‐
né třídě byla pořízena nová dotyková interak?vní tabule      
a moderní, funkční nábytek. To samé plánuji i v další třídě. 
Dále byla zřízena ředitelna a výrazně se zlepšilo zázemí pro 
zaměstnance školy.
Bylo nutné zakoupit dvě ?skárny a téměř u všech note‐
booků a počítačů provést servis.
V celé škole byla opravena nefunkční splachovadla na toale‐
tách a dodána chybějící. Dále byla vyměněna nefunkční sví‐
?dla. Bylo nutné pročis?t odpadní potrubí, vyměnit některé 
baterie u umyvadel a sprch.  
K velké změně došlo i na školním dvoře. Veškeré herní prv‐

ky byly opraveny a natřeny. Pro úklid hraček mateřské školy 
(koloběžky, tříkolky atd.) byla na dvoře vyklizena jedna míst‐
nost ve starší přístavbě.
V mateřské škole učitelky vytvořily úplně jiné zázemí pro 
kvalitní vzdělávání a příjemné klima.
Zde je nutné podotknout, že bez pomoci obce a našich 
manželů bychom s kolegyněmi během prázdnin nestačily 
dát školu do stavu, v jakém je dnes. Za to všem patří moje 
velké poděkování a vděčnost.

Jaká je kapacita školy a jak je aktuálně využita?
Kapacita základní školy a mateřské školy je dostatečná pro 
vzdělávání žáků a dě@ i z přilehlých obcí. Bohužel současná 
situace v počtu žáků zaostává za průměrem na jednu třídu. 
Věřím, že se stávající situace v příš@m školním roce změní.

Co se vám v naší škole líbí?
Velmi se mi líbí budova školy a její členitost.

Co se vám naopak nelíbí a ráda byste to změnila?
Nelíbí se mi nevyužitost travnaté plochy z boku školy. Místo 
toho tam vidím zpevněné venkovní hřiště na různé sportov‐
ní ak?vity. Ale uvědomuji si, že se vše odvíjí od finančních 
prostředků.

Jakou vizi – představu o budoucnos6 naší školy máte?
Mít hodně žáků a dě@, více využívat digitální technologii, 
umělou inteligenci, zážitkovou pedagogiku. Zapojovat se do 
různých vědomostních a sportovních soutěží.

Jaké jsou podle vašeho názoru výhody menší ‐ vesnické 
základní školy opro6 dojíždění místních dě7 do větších 
škol mimo obec? 
Individuální přístup a kamarádství všech žáků napříč všemi 
ročníky. Není přetlak ve třídách. Podle sta?s?k je v České 
republice nejvíc škol pouze s 1. stupněm. Má to své opod‐
statnění.

Mgr. Petra Roušalová, ředitelka ZŠ a MŠ Noutonice
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Jak hodno7te obecně situaci ve školství v ČR? Co byste     
v českém školství změnila, kdybyste tu možnost měla?
Letní prázdniny (smích). Pokud bych tu možnost měla, oka‐
mžitě bych navrhla prázdniny v měsících červen a červenec. 
V červnu jsou nejdelší dny a také většinou velmi teplé dny, 
než tomu je v srpnu. A bylo by to i logické. Leden až květen 
výuka, srpen až prosinec výuka a prázdniny přesně v polo‐
vině. 

Jak byste hodno6la dosavadní spolupráci s vedením obce 
Lichoceves‐Noutonice?
Pokud mohu posoudit za tak krátký čas, tak velmi pozi?vně. 
Zájem zřizovatele o školu jsem nejvíce ocenila po mém nás‐
tupu, kdy obec ochotně přistoupila ke spolupráci a v mnoha 
ohledech mi vyšla vstříc. 
Zde je potřeba zmínit zastupitele obce Radovana Koriten‐
ského, který mnoho technických věcí zařídil a předal mi po‐
třebné kontakty a rady. V neposlední řadě musím poděko‐
vat panu Šrámkovi za jeho značnou pomoc při úklidu školy 
a školního dvora.

Odkud pocházíte?
Z jižních Čech, konkrétně ze Strakonic.

Pamatujete si, čím jste chtěla být jako malá?
Ano, pamatuji. Letuškou. Chodila jsem na základní jazyko‐
vou školu, k tomu jsem vysoká a tenkrát i výška rozhodo‐
vala o práci letušky.

Jaké je vaše vzdělání a profesní praxe?
Vysokoškolské magisterské a 16 let praxe ve školství. 

Co pro vás znamená práce ve školství?
Radost sdílet část svého života s dětmi, se žáky, s kolegy. Ale 
je to také velká zodpovědnost vůči kolegům, dětem, zákon‐
ným zástupcům a zřizovateli.

Měla jste někdy chuť ze školství odejít?
Všeobecně ze školství ne.

Které předměty osobně nejraději učíte?
Tělesnou výchovu, výchovu ke zdraví, zeměpis, prvouku.

A které naopak učíte nerada?
Vyloženě takový předmět není, ale možná předmět Pracov‐
ní činnos?... ☺

Co vás na školní práci nejvíce těší?
Práce s dětmi. Možnost jim předávat velké zkušenos? a být 
příkladem. A také s dětmi sportovat, protože si myslím, že 
pohyb je opravdu velmi důležitý. 

Co nám můžete říci o vaší rodině? 
Mám manžela, dvě dospělé dě?, tři vnoučata, zdravé rodiče 
ve věku 88 a 80 let. To je nejvíc.

A vaše koníčky?
Těch je… Tak nejvíce sport ‐ volejbal, plavání, jízda na kole, 
běh, chůze. A i jiné míčové hry. Volejbal jsem od 12 let hrála 
závodně, na střední škole (studovala jsem na Sportovním 
gymnáziu Nad Štolou v Praze) jsme měli individuální vzdělá‐
vací plán, jelikož  tréninky byly někdy i 2x denně, k tomu 
soustředění, výjezdy do zahraničí a tak podobně. Byla jsem 
součás@ vrcholového střediska na Slavii a také juniorská re‐
prezentantka ve volejbale. 
Dále bych jako koníčky uvedla cestování, četbu, auta, čas     
s rodinou, dobré jídlo. A mám jeden zvláštní koníček, který 
pochy?la i moje pě?letá vnučka (geny se nezapřou): udělat 
si výlet na le?ště a být tam několik hodin a pozorovat veš‐
keré dění.

Chtěla byste říci našim čtenářům něco, na co jsme se 
nezeptali?
Ano. Zástupce odboru podpory škol a zřizovatelů MŠMT 
(Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy) nám v den 
předání školy (31. 7. 2025) nabídl možnost posunout zahá‐
jení školního roku o celý jeden měsíc později, až od 1. října. 
Myslím, že tato skutečnost hovoří za vše...

Na závěr se vždycky ptáme na profesní či osobní přání. 
Jaké by bylo to vaše? 
Profesní přání je mít plnou školu dě@, žáků a skvělé kole‐
gyně. Osobní přání je mít všechny své blízké zdravé a ať 
mám v životě pořád lásku a to ve všech jejích podobách.

Děkujeme za rozhovor. Přejeme, aby se všechna přání spl‐
nila a naše škola pod vaším vedením jen vzkvétala.
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Od června do září 2025
oslavilo několik našich
spoluobčanů svá
významná životní jubilea. 

Všem přejeme mnoho
zdraví, štěs7 a osobní
spokojenos6 do dalších let.

Červenec
Šust Pavel
Heinige Monika
Vavřík Zdeněk

Srpen
Majer Milan
Kamenár Jan
Soliš Miroslav
Němcová Kateřina

Září
Tydlitát Karel

Společenská kronikaInformace z obce

Poznámka redakce:
Rubrika respektuje pravidla zákona

o ochraně osobních údajů.
Mezi jubilanty jsou uváděni pouze - 

občané obce, kteří v daném měsíci 
slaví vyšší kula-ny ‐ tedy 60, 65, 70, 

75, 80 let a po 80. roce pak
každý další rok.

Na přání lze zveřejnění jména 
oslavence zrušit (nejpozději před 

uzávěrkou aktuálního vydání).

Osobně jsme s-hli před vydáním toho čísla Obecních 
novinek popřát vše nejlepší dvěma oslavencům ‐

panu Miroslavu Solišovi (1. fotografie)
a panu Milanu Majerovi (2. fotografie). ▼

OBNOVA DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ
V LICHOCEVSI
Během letošních prázdnin jsme se pus?li mimo jiného do 
obnovy dětského hřiště v Lichocevsi. Dě? rostou a původní 
dřevěné herní prvky, které sloužily více než 20 let, už měly 
své nejlepší časy za sebou. Jelikož firma, která je tehdy vyrá‐
běla a instalovala, již neexistuje, rozhodli jsme se pro kom‐
pletní výměnu místo oprav.

Nové prvky jsou navrženy s ohledem na starší dě? – ne‐
chybí houpačka ani vybavení podporující pohybové doved‐
nos?. Věříme, že novinky potěší nejen dě?, ale i rodiče, 
kteří si budou moci odpočinout na repasovaných lavičkách, 
obklopených nově osázenou zelení.

Finální podoba hřiště se ještě dolaďuje, ale už teď máme 
radost z toho, jak příjemné místo pro společné chvíle 
vzniká.
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SLAVNOSTNÍ ŽEHNÁNÍ NOVÉ CISTERNY 
PRO "NAŠE" DOBROVOLNÉ HASIČE
Z KOZINCE
Sbor dobrovolných hasičů v Kozinci má důvod k rados?. Je‐
jich vozový park se rozrostl o zbrusu novou cisternu, mo‐
derní techniku, která výrazně posílí jejich akceschopnost. 
Hasiči, kteří v rámci uzavřených smluv zasahují nejen ve své 
domovské obci, ale i v okolí ‐ včetně obce naší, slavnostně 
požehnali Tatře, pořízené díky spolupráci s obcí Holubice    
a získané dotaci.

Slavnostní ceremonie se konala před hasičárnou na Kozinci 
a zúčastnili se jí téměř všichni starostové zasmluvněných 
obcí. O duchovní rozměr se postaral pan farář z Kralup nad 
Vltavou, který novému vozidlu požehnal a popřál, aby slou‐
žilo dobré věci a hlavně aby se hasiči z každého výjezdu 
vraceli v pořádku.

Nová cisterna, impozantní Tatra, je moderním hasičským 
strojem, který je sice již pořízený, ale stále se pracuje na 
jeho dovybavení. Po instalaci veškerého potřebného příslu‐
šenství a zaškolení posádky bude moci být zařazena do 
plného provozu.

Pořízení cisterny bylo možné díky úspěšnému získání dota‐
ce a vynikající spolupráci s obcí Holubice. Starostka obce 
Holubice se bohužel nemohla slavnostního žehnání zúčast‐
nit, ale na její počest kluci nechali vyrobit SPZ na přání! 
Hasiči z Kozince se už nemohou dočkat, až se s novou 
cisternou vydají k prvnímu výjezdu...

Dobrovolní hasiči z Kozince patří mezi velmi ak?vní sbory    
a jejich nová Tatra jim pomůže v ještě efek?vnější práci. Až 
bude cisterna plně dovybavena, stane se nedílnou součás@ 
integrovaného záchranného systému a bude připravena 
vyrazit, kdykoliv bude potřeba.

Nová cisterna symbolizuje nejen technologický pokrok, ale  
i obětavost a odhodlání hasičů, kteří jsou připraveni ne‐
zištně pomáhat ve dne i v noci.
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CO MĚLI  V LETNÍM OBDOBÍ
NA STOLE VAŠI ZASTUPITELÉ?

VÝTAH Z USNESENÍ 
15. zasedání zastupitelstva obce Lichoceves
ze dne 23. 6. 2025

Zastupitelstvo obce schválilo:

► účetní závěrku obce Lichoceves za rok 2024 včetně 
inventarizační zprávy za rok 2024.

► závěrečný účet obce Lichoceves za rok 2024 včetně 
Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření obce za rok 
2024 a to bez výhrad.

► DODATEK č. 3 ke Smlouvě o zajišťování a financování 
dopravní obslužnos? evidenční číslo IDSK: OBC/0345/ 
05792291/2022/3.

► směrnici obce Lichoceves č. 1/2025 o zadávání zakázek 
malého rozsahu.

► přije@ daru od firmy TALORA západ E01 s. r. o., IČO: 
06700624, ve výši 5.000,‐ Kč na kulturní akci v obci a to 
Dětský den, který se konal 22. 6. 2025.

► přije@ daru od pana Vítězslava Chvoje, IČO: 43774687, 
ve výši 10.000,‐ Kč na kulturní akce v obci, pořádané obcí Li‐
choceves.

Zastupitelstvo obce neschválilo:
► účetní závěrku a inventarizační zprávu ZŠ a MŠ Nouto‐
nice za rok 2024 z důvodu nesouladu s účetními předpisy.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:
► závěrečný účet včetně Zprávy o výsledku přezkoumání 
hospodaření DSO Od Okoře k Vltavě za rok 2024.

Zastupitelstvo zrušilo:
► Obecně závaznou vyhlášku obce Lichoceves č. 2/2021   
O stanovení obecného systému odpadového hospodářství 
ze dne 20. 12. 2021.

Zastupitelstvo souhlasilo:
► s rozpočtovým opatřením č. 2/2025 a 3/2025.

VÝTAH Z USNESENÍ
16. zasedání zastupitelstva obce Lichoceves
ze dne 31. 7. 2025

Zastupitelstvo souhlasilo:
► s rozpočtovým opatřením č. 4/2025.

Zastupitelstvo obce schválilo:
► Zprávu o posouzení a hodnocení nabídek včetně pořadí 
posouzených nabídek a rozhodnu@ o přidělení veřejné 
zakázky „Výběr projektanta pro zhotovení PD‐Vodovod obci 
Lichoceves, v částech obce Lichoceves a Noutonice firmě    
s nejnižší nabídkou AQUION, s.r.o., IČO: 49101340, v přípa‐
dě nesplnění kvalifikace bude přidělena zakázka další firmě 
v pořadí posuzovaných nabídek.

VÝTAH Z USNESENÍ
17. zasedání zastupitelstva obce Lichoceves
ze dne 11.09.2025

Zastupitelstvo obce schválilo:
► dle § 27 odst. 1 písm. b) a § 90 odst. 2 zákona č. 283/ 
2021 Sb., stavební zákon, Zadání Územního plánu Licho‐
ceves.

► záměr zřízení věcného břemene služebnos? stavby 
Lichoceves ‐ rekonstrukce kabelů nízkého napě@ pro spo‐
lečnost ČEZ Distribuce, a.s., IČO: 24729035.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:
► Informaci o počtu nesouhlasných stavů zápisů a výzev 
zapsaných v záznamech katastru nemovitos@, které vyvolá‐
vají potřebu dalších řízení.

Zastupitelstvo uložilo:
► zpracovat seznam všech nedořešených majetkoprávních 
vztahů a zadat zpracování návrhu řešení, spočívajícím zej‐
ména, nikoliv však výlučně, ve zpracování nových geomet‐
rických plánů, které aktualizují hranice staveb nebo ve zpra‐
cování a odeslání výzev těm vlastníkům staveb, které jsou 
bez právního důvodu umístěny (zasahují) na pozemky ve 
vlastnictví obce k vyklizení těchto pozemků

Zastupitelstvo souhlasilo:
► s přidělením zakázky vypracování Studie systému sídelní 
zeleně firmě Atelier Natura verde s. r. o., IČO: 17175101.

► s rozpočtovými opatřeními č. 5/2025, 6/2025.

Výtah z usnesení: Dita Masopustová
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LETNÍ KINO 2025: KOMEDIE, OBČERSTVENÍ 
A DOBRÁ NÁLADA NAVZDORY POČASÍ
23. 8. 2025

V sobotu 23. srpna 2025 se v naší obci uskutečnilo tradiční 
Letní kino, které se i letos těšilo zájmu místních obyvatel. 
Promítali jsme snímek Moře na dvoře – další z řady příjem‐
ných letních komedií české produkce, která svým humorem 
a lehkos@ potěšila diváky všech generací.
Počasí nám sice připravilo menší výzvu – teploty mohly být 
o něco přívě?vější – ale ani chladnější večer nezkazil dob‐
rou náladu. Díky občerstvení, dekám a přátelské atmosféře 
jsme si promítání užili naplno.
Děkujeme všem, kteří přišli, pomohli s organizací nebo při‐
spěli k pohodové atmosféře. Už teď se těšíme na příš@ roč‐
ník – doufejme, že tentokrát nám počasí bude přát o něco víc.

HUDEBNÍ POHLAZENÍ PRO DUŠI:
CALABIS QUINTET OKOUZLIL...
5. 9. 2025

První poprázdninový víkend získal na kráse díky výjimečné‐
mu koncertu, který se konal v místním Kostele sv. Jana Kř?‐
tele. V rámci Dvořákova fes?valu se zde představil špičkový 
dechový soubor Calabis Quintet, který svým uměním napl‐
nil starobylé prostory kostela a poskytl posluchačům neoby‐
čejný kulturní zážitek.
Koncert začal přesně v 18:00. Návštěvníci zaplnili lavice, aby 
si užili komorní hudbu v auten?ckém a inspirujícím prostře‐
dí. Akus?ka kostela dodala tónům flétny, hoboje, klarinetu, 
lesního rohu a fagotu na hloubce a kráse.
Calabis Quintet, který se skládá z pě? talentovaných a pů‐
vabných hudebnic, předvedl strhující výkon. Koncert byl dů‐
kazem jejich mistrovství i vzájemné souhry. Diváci je po 
každé skladbě odměňovali dlouhým a zaslouženým potles‐
kem. 
Tento koncert opět potvrdil, že klasická hudba a historická 
architektura tvoří dokonalou symbiózu. Kostel sv. Jana Kř?‐
tele se na chvíli proměnil v chrám umění, který přinesl 
všem zúčastněným radost a pohlazení pro duši. Bylo to 
krásné zakončení léta a již nyní se můžeme těšit na kon‐
certy vánoční!

Společenské dění
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LICHOCEVES BOJUJE ZA BEZPEČNĚJŠÍ 
DOPRAVU. ÚŘADY VŠAK MLČÍ
Obec Lichoceves se již delší dobu potýká s vážnými doprav‐
ními problémy, které výrazně ovlivňují každodenní život 
místních obyvatel. Především v čás? obce Lichoceves, kde 
je vozovka úzká a infrastruktura není uzpůsobena pro inten‐
zivní provoz, dochází k nebezpečným situacím. Největší 
zátěž představuje průjezd těžké nákladní dopravy, která 
nejen ohrožuje bezpečnost, ale také narušuje kvalitu života 
v obci.

Co obec podnikla
Vedení obce podniklo řadu kroků k řešení situace. Byla vy‐
pracována a podána žádost o zahájení řízení, která byla 
zaslána na odbor dopravy Městského úřadu Černošice.       

V žádos? obec navrhuje:

• Zákaz vjezdu vozidel nad 3,5 tuny do nejvíce za@žených 
čás@ obce
• Instalaci výstražného dopravního značení, upozorňující‐
ho na zúženou komunikaci a pohyb chodců
•  Omezení rychlos6 v kri?ckých úsecích
• Koordinaci s okolními obcemi a krajskou správou silnic 
pro řešení objízdných tras

Právní podpora a urgence
Pro nečinnost nadřízených orgánů se obec obrá?la i na 
právního zástupce, který se k žádos? vyjádřil a podpořil její 
oprávněnost. Přestože byly žádos? opakovaně urgovány, ze 
strany úřadů nedošlo k žádné reakci. Odbor dopravy v Čer‐
nošicích dosud neučinil žádné kroky, které by vedly k za‐
hájení řízení nebo alespoň k věcnému projednání návrhů.

Nákladní doprava jako hlavní problém
Situace se zhoršila zejména po rozvoji logis?ckých center    
v okolních obcích, jako jsou Velké Přílepy. Těžká nákladní 
vozidla si zkracují cestu přes Lichoceves, a to i přesto, že 
místní komunikace nejsou pro takový provoz uzpůsobeny.  
V některých místech je vozovka široká pouhých 5,5 metru, 
což způsobuje kolize, ohrožuje chodce a komplikuje průjezd 
osobním vozidlům.

Nesouhlas krajské správy
Krajská správa a údržba silnic Středočeského kraje s návr‐
hem obce nesouhlasí. Argumentuje @m, že v oblas? není 
dostatečná silniční síť pro vedení objízdných tras a že po‐
dobná opatření je třeba řešit systémově, nikoli lokálně. 
Tento postoj však nebere v potaz specifické podmínky Li‐
chocevsi a potřebu okamžitého zásahu.

Obec se nevzdává
Navzdory neochotě úřadů obec pokračuje v tlaku na řešení 

situace. Připravuje další návrhy, komunikuje s dotčenými 
orgány a hledá možnos?, jak zajis?t bezpečnost obyvatel. 
Cílem není komplikovat dopravu, ale chránit životy a zdraví 
lidí, kteří v obci žijí.

Co to znamená pro občany
Občané mohou mít jistotu, že vedení obce stojí pevně za 
nimi. Veškeré kroky, které obec podniká, mají jediný cíl: 
zajis?t bezpečnější a klidnější prostředí pro život. 

Vedení obce děkuje všem obyvatelům za trpělivost a pod‐
poru a slibuje, že bude i nadále neúnavně usilovat o ná‐
pravu.
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LETNÍ BRIGÁDA MLADÝCH POMOCNÍKŮ: 
NADĚJE PRO BUDOUCNOST               ►

Letos o prázdninách jsme byli velmi mile překvapeni. Sku‐
pina chlapců ve věku 14–16 let se rozhodla věnovat část 
svého volna práci pro obec a nabídla pomoc formou bri‐
gády. S rados@ jsme jim vyšli vstříc – a výsledek předčil 
očekávání.
Mladí brigádníci se s vervou pus?li do údržby veřejných 
prostor. Vybrousili a natřeli herní prvky na dětských hřiš‐
@ch, obnovili nátěry laviček ve všech zastávkách a pečlivě 
uklidili smetky podél silnice v obou částech obce. Jejich 
práce byla nejen viditelná, ale i inspirující.
Těší nás, že si k nám našli cestu a věříme, že se k podobným 
drobným pracím v obci budou vracet v budoucnu. Takových 
úkolů je během roku stále dost – a ochotné ruce jsou vždy 
vítány.
Můžeme jen konstatovat, že vytváření pozi?vních pracov‐
ních návyků v mladém věku je dobrým signálem pro budou‐
cí generace. Děkujeme! 

Informace z obce

PAMÁTNÍK PADLÝCH V NOVÉM KABÁTĚ: 
DŮSTOJNÁ ÚCTA I PÉČE O HISTORII
◄▼
Letošní léto přineslo nejen slunečné dny, ale i významnou 
proměnu jednoho z důležitých míst v naší obci. Po mnoha 
letech se památník padlých v Lichocevsi dočkal zaslou‐
ženého faceli+u.
Památník, který připomíná obě? válek a je symbolem úcty  
k minulos?, prošel citlivou rekonstrukcí. Opravy zahrnovaly 
obnovu hlavní mohyly, ošetření pamětních desek a opravu 
oplocení. Samozřejmos@ pak byla úprava okolí a celkové es‐
te?cké sjednocení prostoru. Výsledkem je důstojné a klidné 
místo, které zve k zastavení, vzpomínce i zamyšlení.
Obnova památníku je nejen projevem respektu k těm, kteří 
za naši svobodu položili život, ale také důležitým krokem     
k zachování historického dědictví pro budoucí generace. 
Děkujeme všem, kteří se na této inicia?vě podíleli.
Velmi děkujeme za citlivý přístup panu Jandovi, kterého 
mnozí znáte ‐ jeho rodina již dlouhá léta pečuje z pozice 
pohřební služby o náš hřbitov. Jeho kamenické dovednos? 
můžeme obdivovat nejen u nás, ale na mnohých smuteč‐
ních a památečních místech v okolí. 
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STAROSTOVÉ NA CESTÁCH ZA INSPIRACÍ: 
OD OKOŘE K VLTAVĚ      
Starostové svazku obcí Od Okoře k Vltavě se nedávno vydali 

na dvoudenní výpravu za inspirací. Cílem nebyly jen památ‐

ky, ale především dobrá praxe – tedy nápady a projekty, 

které se osvědčily jinde a mohly by pomoci rozvoji obcí        

v jejich regionu. Ačkoliv oficiálním tématem byla veřejná 

prostranství, viděli a zažili mnohem víc. Z cesty se vraceli 

plni inspirace, nových kontaktů a s pocitem, že pro své obce 

mohou udělat zase o něco víc.

Dobrá praxe v centru dění

Cesta zavedla zástupce obcí do malebných koutů Středo‐

českého a Libereckého kraje, kde měli možnost na vlastní 

oči vidět, jak se daří transformovat veřejné prostory. Nešlo 

jen o nové lavičky a stromy, ale o komplexní projekty, které 

z náměs@, návsí a parků vytvářejí skutečná centra spole‐

čenského života. Starostové diskutovali s místními kolegy    

o tom, jak se vypořádali s byrokracií, financováním a zapo‐

jením obyvatel.

Lidé, kteří dělají věci jinak

Setkání s inspira?vními lidmi bylo klíčovým momentem celé 

výpravy. Starostové se potkali s několika krea?vními a ak?v‐

ními osobnostmi, které se nebojí jít pro? proudu a které 

mají odvahu realizovat své vize. Tato setkání ukázala, že za 

každým úspěšným projektem stojí silné osobnos?, které 

dokáží strhnout ostatní. Tyto kontakty jsou pro starosty 

cennější než jakákoliv teore?cká příručka, protože přinášejí 

reálné zkušenos? a mo?vaci.

Návrat plný inspirace a nových plánů

Z cesty se zástupci svazku Od Okoře k Vltavě vraceli s hla‐

vou plnou nápadů a s vědomím, že možnos? jsou nekoneč‐

né. Nešlo jen o kopírování cizích řešení, ale spíše o pocho‐

pení principů, které vedou k úspěchu. Klíčovými slovy se 

stala komunita, udržitelnost a krea?vita.

Výjezd potvrdil, že sdílení zkušenos@ a osobní kontakt jsou 

pro rozvoj obcí neocenitelné. Starostové nyní mají nejen 

nové plány, ale i konkrétní kontakty a mo?vaci přenést to, 

co viděli, do svých vlastních obcí. Bude to znamenat dis‐

kuse, plánování a hledání podpory, ale první krok už je za 

nimi – vyjeli za dobrou praxí a vrá?li se plní elánu. Teď je na 

řadě proměnit inspiraci v činy. 

Dita Masopustová
starostka obce Lichoceves
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VANDALOVÉ ŘÁDÍ: ZNIČENÉ HŘIŠTĚ,
NEPOŘÁDEK, POSPREJOVANÉ PAMÁTKY

V posledních dnech čelí obě čás? našich obcí vlně vanda‐
lismu a nepořádku, který zasáhl několik veřejných prostran‐
ství. Terčem útoků se stala dětské hřiště, park u kostela i pa‐
mětní deska, což vyvolalo znepokojení mezi obyvateli.

Nejvíce šokující nález čekal na dě? na místním hřiš?. Klou‐
začka a přilehlé herní prvky byly hrubě znečištěny výkaly. 
Tento nehygienický čin nejen znemožnil bezpečné hraní, ale 
také ohrozil zdraví dě@. Místní obyvatelé jsou znechuceni 
@m, že si někdo dovolil takto znečis?t prostor určený pro ty 
nejmenší.

Kromě toho se na hřiš? objevilo i několik graffi?. Pospre‐
jované herní prvky, včetně žlutých madel a sloupů, jsou hyz‐
děny černými a žlutými malůvkami, z nichž některé jsou 
signovány tagy jako "BY BENE" nebo "BENE/NOVA". Tyto 
nápisy se objevily i na dalších částech hřiště, což naznačuje, 
že jde o práci stejného pachatele nebo skupiny.

Vandalismus se nevyhnul ani klidné zóně u kostela. Místo, 
kde by si lidé měli odpočinout, je poznamenáno nepořád‐
kem. Pod lavičkou se nachází velká hromada pistáciových 
skořápek, které zde zřejmě někdo nechal. 

Podobný druh neohleduplnos? byl zaznamenán i na nově 
instalované pamětní desce, kde je vidět hrubé posprejování 
a poškrábání. Deska, která měla sloužit jako připomínka 
rozvoje obce a financování parkoviště, je nyní znehodnoce‐
na a sotva čitelná. 

Na nové brance u vchodu do hřbitova jsou poškozeny dveře 
s klikou, na které byla vylita černá teku?na, pravděpodobně 
barva, která zničila zámek a madlo.

Mezi dalšími případy vandalismu je i posprejovaný most, 
jehož část je pokryta stejnými klikatými černými čarami, 
které se objevily i na herních prvcích.

Výzva k ostražitos6

Případy vandalismu a nepořádku jsou v obci na vzestupu     
a vyžadují pozornost. Žádáme obyvatele, aby byli ostraži@   
a případné podezřelé chování nahlásili, aby se podařilo pa‐
chatele dopadnout a zabránit dalším škodám.

Tyto činy nejenže hyzdí okolí a stojí nemalé peníze na opra‐
vy, ale také narušují pocit bezpečí, který je pro život v naší 
obci tak důležitý.
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ÚZEMNÍ PLÁN A JEHO STÁVAJÍCÍ STAV 

Ve čtvrtek 11. 9. 2025  zastupitelstvo obce Lichoceves (ZOL) 
projednávalo připomínky k zadání nového územního plánu 
obce. O co jde? Pokusíme se být ve vysvětlení pro vaši lepší 
orientaci v problema?ce co nejstručnější.

Obec má povinnost pořídit nový územní plán, tato povin‐
nost je jí dána zákonem.
Proces pořízení nového územního plánu je poměrně kom‐
plikovaný. Je to výsadní pravomoc samosprávy (tedy orgánu 
obce ‐ zastupitelstva), je jí dána prak?cky neomezená 
kompetence. Samosprávy však reguluje stát prostřednic‐
tvím odborných organizací, kdy představy a záměry obcí 
(zastupitelstev) podléhají dohledu mnoha odborných sub‐
jektů. Například na úseku dopravy, ochrany životního pro‐
středí, bezpečnos?, nakládání s vodami, ale i mnoha dal‐
ších. A vyjadřovat se k záměrům jednotlivých obcí mohou    
i občané samotní a sousedé, tedy například sousední obce. 
A protože záměry jednotlivých samospráv (obcí) mohou být 
vzájemně naprosto neslučitelné, existují ještě i tzv. nadřaze‐
ná pravidla, která vydávají kraje coby správci celých velkých 
územních celků a která nesou název Zásady územního 
rozvoje kraje.
Zastupitelstvo obce Lichoceves (ZOL) již před nějakou do‐
bou rozhodlo, že má záměr pořídit nový územní plán. Ná‐
sledně oslovilo osobu s odbornou kvalifikací, která celý pro‐
ces přípravy a schválení územního plánu provede. A taková 
osoba ve spolupráci s obcí připravila  textovou část zadání. 
Tedy vlastně sepsala to, co by mělo být v územním plánu 
řešeno. Takovou textovou část ZOL schválilo, v souladu se 
zákonem ji zveřejnilo na úřední desce a také se zeptalo 
všech dotčených orgánů státní správy, jaký na zadání mají 
názor. V procesu pořízení nového územního plánu se nic 
nikomu neděje za zády. 
A právě s připomínkami, které přišly na obecní úřad, jsme 
se museli  vypořádat. Buď je přijmout a textové zadání v tom‐
to duchu upravit a nebo je odmítnout.

Kdože napsal připomínky?
Připomínky poslalo Povodí Vltavy s. p. Dále pak přišly čtyři 
"různé" připomínky čtyř různých subjektů jednajících ve 
shodě. Připomínky poslali: 
* vlastník pozemků v Lichocevsi, pan Pavel Španko, 
* společnost Infrastruktura Lichoceves, s.r.o., jejímž jediným 
společníkem ‐ vlastníkem je pan Pavel Španko, 
* Spolek za Lichoceves Noutonice krásnější, jejímž členem 
výkonné rady je pan Pavel Španko, 
* a pak zastupitelka obce Lichoceves, paní Ing. at. Mgr. Lu‐
cie Svobodová, která je v ekonomickém sepje@ s panem 
Pavlem Špankem. 
Nikdo další žádné připomínky nevznesl.

Co tedy je věcně namítáno? 
Ty nejzásadnější námitky zní takto:
Nový územní plán by neměl  snížit nový cílový stav obyva‐
tel na 1000. Měl by ponechat stav současného územního 
plánu 3500 obyvatel.
Všechny čtyři výše uvedené subjekty mimo Povodí Vltavy 
shodně namítají, že tento limit je nesprávný, neodůvodněný 
a diskriminující je v jejich záměrech. Číslo 1000 není náhod‐
né a nikdo jej nevymyslel jen tak. Velmi zjednodušeně lze 

konstatovat, že současný stav dopravního spojení obce s Pra‐
hou je limitující (nedostatečná kapacita silnic, slabé želez‐
niční spojení s nutnos@ přestupů).  
Dopravní studie, která byla zpracována v rámci projednání 
projektu “Lichoceves ‐ obec v zahradě” v procesu EIA (po‐
souzení vlivu na životní prostředí) záměru, a odborná vyjád‐
ření orgánů státní správy jasně deklarují přípustný nárůst 
obyvatel o cca 650. 
Námitku k zadání (cílový stav obyvatel 1000) podaly všech‐
ny čtyři subjekty, které reprezentují developera většinového 
vlastníka pozemků v obci Lichoceves. 

Jaké jsou argumenty? 
Dle názoru počet 1000 obyvatel nezajis@ dostatek obyvatel 
proto, aby byla v obci potřebná občanská infrastruktura. 
Vlastník pozemků = developer ve svém záměru plánuje 
novou mateřskou školu, novou základní školu (deví?třídní), 
domov důchodců, hasičskou zbrojnici, komerční prostory 
pro retail (drobné služby a obchod), plochy pro haly s neru‐
šící výrobou. 
V této věci lze jistě vést polemiku, kdo tuto občanskou 
vybavenost vybuduje, kdo ji převezme a bude ji následně 
po mnoho dalších let provozovat a udržovat. Dokud nebude 
obec lépe napojena na novou vysokokapacitní komunikaci 
(má se na mysli nová II/240, propojení D7 a D8), nebude 
větší nárůst obyvatel možný. Obec tuto podmínku musí 
respektovat. 
Dle další připomínky je nový územní plán málo ambiciózní ‐ 
území obce blízko Prahy s vlakovým spojením má podle ní 
být více městského než  venkovského charakteru.
Pro tuto připomínku nelze říct  nic jiného, než že obec není 
@m, kdo zásadním způsobem určuje podmínky svého rozvo‐
je bez vazby na nadřízené zásady územního rozvoje. Nový 
územní plán odráží tyto nadřízené zásady územního rozvoje 
a v obci Lichoceves se snaží podporovat zachování po mno‐
ho stole@ fungující zemědělské výroby, rekreace a laicky 
řečeno klidové krajiny. 

Jaké byly podány námitky?  
Nový územní plán by měl respektovat územní zařazení obce 
Lichoceves do tzv. zóny OB1, která je definována jako Me‐
tropolitní rozvojová oblast. Všechny čtyři subjekty svorně    
a ve shodě mají za to, že blízkost Prahy a existence dráhy 
dává obci téměř “povinnost” vybudovat ‐ a zde citujme        
z připomínky přímo pana vlastníka pozemků ‐ "… atrak-vní 
městečko pro 3000 (slovy tři -síce) obyvatel v těsném zá‐
zemí Prahy”. 

Následuje celkový výkres ze Zásad územního rozvoje Stře‐
dočeského kraje s detailem týkajícím se naší obce a s le‐
gendou. (viz obrázky na vedlejší straně)
Je patrné, že za dobu více než 20 let se výrazně změnilo 
chápání významu ochrany životního prostředí, ochrany ze‐
mědělského půdního fondu. Ochrany toho nejcennějšího, 
co bychom měli zanechat našim potomkům. Protože posta‐
vit jakoukoliv stavbu na úrodné půdě, na louce, na pastvině 
je vlastně jednoduché ‐ stačí splnit podmínky, mít peníze    
a stavba stojí. Udělat ale z pozemku pod stavbou opět pole, 
louku, remízek je prak?cky nemožné. 

Nový územní plán nereflektuje legi?mní očekávání vlastní‐
ka pozemků v Lichocevsi z hlediska možnos? konzumace 
stávajího územního plánu. 
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stavební zákon, pla@, že "Náhrada oprávněné osobě 
nenáleží, došlo‐li ke zrušení nebo významnému omezení 
zastavitelnos- pozemku na základě jejího návrhu nebo po 
uplynu. doby 5 let od naby. účinnos- územně plánovací 
dokumentace, která zastavění dotčeného pozemku ke sta‐
novenému účelu umožnila. Do této doby se nezapočítává 
doba, po kterou bylo zastavění pozemku znemožněno v dů‐
sledku stavební uzávěry nebo jiného dočasného omezení 
zastavitelnos- pozemku stanoveného územně plánovací 
dokumentací." 
Je jasné, že obec může zadat zpracování nového územního 
plánu, aniž by se vystavovala riziku možných náhrad škod. 
Všichni velcí vlastníci pozemků v obci měli dostatek času     
a možnos@ své stavební záměry naplnit. 

Zastupitelstvo obce na návrh pořizovatele a s ohledem na 
všechny odborné argumenty rozhodlo, že návrh nového 
územního plánu bude zpracován ve dvou variantách. Ve 
variantě umírněné (nárůst obyvatel na 1000) a ve variantě 
maximalis?cké (nárůst obyvatel na 3500). Oba zpracované 
návrhy budou podrobeny odbornému posouzení, porovná‐
ny a vyhodnoceny ve třech stěžejních pilířích ‐ enviromen‐
tálního, sociálního a ekonomického. Toto zadání podpořilo 
všech sedm zastupitelů.

Co říci závěrem? 
Žádný ze čtyř subjektů, které ve shodě podporují projekt 
"Lichoceves ‐ obec v zahradě", se ve svých argumentech      
v rámci podaných připomínek k zadání nového územního 
plánu nijak nevypořádává s faktem, že v květnu letošního 
roku vydal Krajský úřad Středočeského kraje závazné stano‐
visko k posouzení vlivu provedení "jejich" záměru "Lichoce‐
ves ‐ Obec v zahradě" na životní prostředí, které je k celko‐
vému záměru investora velmi kri?cké. Záměr shledává za 
přípustný pouze v prvních dvou etapách záměru (etapa 0    
a I) a pouze k těmto dvěma etapám vydal souhlasné závaz‐
né stanovisko. Etapa 0 řeší pouze vybudování technické 
infrastruktury (ČOV, plynovod a stavby s @m související)       
a etapa I, umožňující výstavbu tak, že celková kapacita této 
fáze nepřekročí 652 obyvatel v  Lichocevsi. 

Také je nutné zdůraznit, že za@m se řeší pouze textové ‐ 
slovní zadání nového územního plánu. 
Teprve na základě takového textového zadání bude archi‐
tekt autorizovaný v oboru územního plánování zpracovávat 
grafickou a textovou část nového územního plánu. Tedy te‐
prve tehdy bude do pozemků jednotlivých vlastníků vkládat 
tu tolik diskutovanou regulaci, tedy nestavební pozemek vs. 
stavební pozemek. Součás@ procesu bude veřejné projed‐
nání návrhu nového územního plánu, když ten před@m 
bude zveřejněn na úřední desce s dálkovým přístupem (te‐
dy přes web obce), a po veřejném projednání bude ještě 30 
dnů času pro dotčené subjekty (a to nemusí být jen vlastní‐
ci nemovitos@ v obci), aby podaly námitky. Takové námitky 
se znovu posoudí, vyhodno@ a o těchto námitkách bude 
rozhodovat zastupitelstvo. 
Po vypořádání se s námitkami, kdy ZOL buď námitky přijme, 
nebo zamítne, schválí zastupitelé nový územní plán.

Časový horizont tohoto schválení předpokládáme koncem 
roku 2026. 

Jediný vlastník, nutno podotknout, že vlastník většinový      
v Lichocevsi, si myslí, že obec má minimálně morální povin‐
nost neměnit zásadní parametry územního plánu. Všechny 
čtyři subjekty, jenž podaly námitky k zadání, obsáhle argu‐
mentují @m, že vlastník již vynaložil nemalé finanční pro‐
středky při přípravě svého stavebního záměru (jenž však ne‐
ní v souladu se stávajícím územním plánem), a proto by měl 
mít  možnost ve svém záměru pokračovat. 
Je tedy možné říct, že obec postupuje v souladu se zá‐
konem, kdy dle ust. § 133 odst. 3 zákona č. 283/2021 Sb., 

Celkový výkres
ze Zásad územního 
rozvoje Středočes‐
kého kraje
s detailem týkajícím 
se naší obce
a s legendou




